Exercices Complémentaires

Chapitre 10 : Organomeétalliques

10.1 Exercice 10.1

Compléter les réactions suivantes :
a) CH;—CH,—CHy-MgBr 4+ Hy0 — A ., B

b) CH3CH2—MgBr + H3C_C|;H_NH2 — C + D

CH,4 oH
1)E
¢) CH;—MgBr — CH3
2) H,0 / H*
s
1) F (excés
d) H5C6_C_OC2H5 L») HSCG_C_CH3
I 2) Ho0 / H* |
0 OH
CORRECTION Exo 10.1 (page 3)
10.2 Exercice 10.2
Compléter les réactions suivantes : :
1)C
e)  HsCe—MgBr )—2>® G
2) H,0 / H
f) H5C5_CN 1) H5CQ_MQBI‘ H
2) H,0 / H®
CH,

[
9)  HyC-Mger 1 HiCa—C—c,H,

® I
2) H,0 / H OH

h) HsC-CH,—CI CH3—CH2—C|)H—MgBr _ J

CHs
CORRECTION Exo 10.2 (page 3)
10.3 Exercice 10.3
Compléter la suite réactionnelle suivante :
CH,=CH-CH,Br __ M9 a _D(CHCO g
Ether anhydre 2) H,O / H*

CORRECTION Exo 10.3 (page 4)



10.4 Exercice 10.4

Soit la suite réactionnelle suivante :

CH,COONa , 1) C,HsMgBr
—_— —_—
2) H,O / H*
1) Indiquer le mécanisme de la premiére étape et la configuration de A, connaissant son
diagramme d’énergie :

(S)-2-bromobutane A B + C

\

e

2) Donner la formule de B et de C, sachant que CoHsMgBr est en exceés.

CORRECTION Exo 10.4 (page 4)

10.5 Exercice 10.5

Soit la réaction d’ouverture nucléophile de I'époxyde A avec un organomagnésien :
Hy, C‘\\\CHs 1) CoHsMgBr
_ &

HoC? Yy YCH, 2 H0/H
A
1) indiquer la configuration absolue de A
2) donner la structure et la configuration absolue de B, produit majoritairement obtenu.

Comparer cette configuration a celle de A.
3) appliquer cette réaction a d’autres nucléophiles tels que HO™ et RNH>.

CORRECTION Exo 10.5 (page 4)

10.6 Exercice 10.6

Compléter la suite réactionnelle suivante :

: Ho0 / H*
Propéne + HBr— A _Mg B (CH3),CHCN ¢ PO 7H_ D
Pdt Et,0
majoritaire

CORRECTION Exo 10.6 (page 4)



Correction des exercices
complémentaires

Chapitre 10: Organométalliques

10.1 Exercice 10.1

a) CH3—CH,—CHp,—MgBr + H0 ——> CHz—CH,—CH; ., HOMgBr
A B

S
b) HsCo—mgBr & CHa—CH—NHp —— CoHg CH3—CGH-NH ®MgBr

CH3 c CH3 D
0 OH
1)
C) ch_MgBr T CH3
2) H,0 / H*
1) 2 CHs;MgB ?HS
gbr
d) H5CS—|CT—OCZH5 h A HSCG_(l;_CHS
2) HyO / H*
0 ) He OH
10.2 Exercice 10.2
e)  Ph—MgBr 1co. Ph—COOH
2) H,0 /H
G
- ®  2)H,0/H® H0 / HY
f)  Ph—CN M Ph—clzzﬁ) MgBr)2—>[Ph—C|:NH 2, Ph—(|3:o
CQH5 C2H5 H CZHS
Il
H703_C_02H5 C|H3
g) HyC-MgBr " cla - H7Cs—?—ch5
2) H,0 / H OH

h) CH3_CH2_C| + CH3_CH2—(|:H—MgBr —_— CHS_CHZ—?H_CHZ—CHS
CHj J CHj



10.3 Exercice 10.3

CH,
CH,=CH-CH.,Br — M9 GH,=CH-CH,Mgpr _" (CH32CQ CHa=CH~CHg=C—OH
Ether anhydre 2)H,O / H*
A )P B CH,
10.4 Exercice 10.4
CH CH CH
(|; 3 CHsCOOeNa® (|; 3 /E-MgBr : ’ CH (@ -
i e e —_ e + Lofs—L ~UHM3
BN SN, H¢ NoLcch, HY /" No%s
CaHs C,Hs g CHs MgBr
(S)-2-bromobutane A (R) ‘Hscz'MQBr
OH 0
4 | HeO / H* { MoBr
H\\\\/ \OH + 02H5_?_CH3 - 02H5_C|;_CH3
HsC» CoHs CzHs
B C
10.5 Exercice 10.5
HsCo CHs HsC» CH,
HsC,-MgBr S H,O / H* S
H//Il*_ ‘\\\CH3 e > H\\u-\C_C‘\‘CH3 2 > H\\H-\G_C~‘CH3
Hsc’(\o/ “CH, o®
H,C O~ MgBr H,C OH
% B (S) majoritaire
® © HO CHs HO CHs
S H,O / H* S
H//I'*_ ‘\\\CH3 g OH' H\\\I-C—C‘\‘CH3 2 > H\\\n\-d—C“CH3
Hec'C Ve, o
H,C 0~ Na H,C OH
A (S) C (R) majoritaire
Hy, « CH LS
/, _C‘\\\ g 2 > H\\|"C_C‘CH3
H c’(\/ “eH
N N H,C ~ OH
A (S) D (R) majoritaire
10.6 Exercice 10.6
~
HeC—CH=CH, 8% H.c—CH—CH, M9 _ nHc—cH—cH, [(CHa2CHZCEN
ér Et,0 l
A (majoritaire) B MoBr
(H3C)oHG
_ e o H,O / H* A
(CH3)ZCH—C|)—N MgBr 22 " Cc=0
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